

# TORONYIRÁNY

XVII. 39.

2023. szeptember 24.



SZEGEDI KATOLIKUS ÉRTESETŐ A GLATTFELDER ALAPÍTVÁNY GONDOZÁSÁBAN

## Évközi 25. vasárnap

Elvándorlók és menekültek világnapja

Szeptember 24. Szent Gellért püspök és vértanú, az egyházmegye védőszentje

Szeptember 29. Szent Mihály, Szent Gábor és Szent Rafael főangyalok



**Krisztus főpappá lett az emberekért mindabban, amivel Istennek tartozunk. Mondjunk méltó dicsőítést neki, és alázatosan kérjük:**

Te Szent Gellértet kiválasztottad, hogy apostolként az evangélium üdvözítő örömhírét hirdesse,

- küldj ma is apostolokat, akik kereszténységre vezetik a nem hívőket, és életszentségre nevelik a keresztényeket!

Te Szent Gellértet alkalmassá tetted, hogy István király tanácsadója és Imre herceg nevelője legyen,

- áldd meg mindazokat, akik a nép sorsával, főként az ifjúság nevelésével törődnek, és nagylelkűen a közösség szolgálatára szentelik magukat!

Te Szent Gellért a bakonybéli remeteségbe hívtad, hogy ott munkáját az imádság szelleme hassa át, munkás életét pedig imádságában szüntelenül neked ajánlja fel,

- add, hogy az imádság és a munka összhangját megtaláljuk és megvalósítsuk mindennapi életünkben!

Szent Gellért szerzetesársaival együtt megszervezte a helyi egyházi közösséget, és annak gyökereit beleillesztette Krisztus egyházának egyetemes közösségébe,

- add, hogy veled és testvéreinkkel megélt közösségünk mindenki előtt tanúbizonyság legyen üdvözítő szeretetedről!

Szent Gellért püspöki szolgálatában is engedmények és megalkuvások nélkül követte és hirdette tanításodat,

- add, hogy ne a magunk akaratát tegyük, hanem parancsaidat maradéktalanul vállalva téged mindennél fontosabbnak tartunk!

Szent Gellértől tanultuk édesanyádnak, a napba öltözött Asszonynak tiszteletét,

- add, hogy a Nagyboldogasszonyt őseink buzgóságával tiszteljük és közbenjárását kérjük!

Te Szent Gellértet a vértanúságra hívtad, hogy szeretetének végső tanúbizonyságaként önmagát, imádságos életét és apostoli munkáját mindenestől neked adja,

- segíts, hogy tehetségünk, erőink, elkötelezettségünk áldozatra kész odaadásával bizonyítsuk annak igazát, amit hiszünk és megvallunk.

**Az Imaórák Liturgiájából**

## A szentmise olvasmányai

**1. Bölcs 3, 1-9** Már az ószövetségi kinyilatkoztatás is megfogalmazza, hogy az igaz ügyért életüket feláldozók Istennél nyernek örök életet.

**2. Róm 8, 31b – 39** Semmilyen körülmény és senki nem szakíthat el bennünket Krisztus szeretetétől.

**3. Mt 10, 28 – 33** Aki megvallja Krisztust az emberek előtt, azt Ő is megvallja az Atya előtt.

## A gondviselésbe vetett bizalom

A gondviselés titkába bele van foglalva a gonoszság titka is (2Tessz 2,6). Egyszerűen vannak emberek, akik előtt semmi sem szent, akik szinte megtestesítik a durvaságot, kapzsiságot, igazságtalanságot, érzékiiséget. A gonoszság titka a történelemben jelentkezhet, mint elnyomás, kizsákmányolás, rabszolgakereskedelelem, leánykereskedelelem, gyilkosság, háború. Az egyén legtöbbször tehetetlen vele szemben és kénytelen a démoni erők feltörését látni benne. Viszont a hívőnek tudnia kell, hogy a gondviselés tervét ezek sem hiúsítják meg. Az egyes ember minden helyzetben kap elégséges kegyelmet a helytállásra és az üdvösségre, sőt Krisztus az igazságtalan szenvedés elviselését is megtette az érdemszerzés forrásának. Meg kell látnunk azt is, hogy a gonoszság titka nem állította le a történelem haladását és nem köti gúzsba Isten országát sem. A történelem sötét foltjai mögött mindig felcsillan a sok hősiesség. A bűn mellett megtalálható a bűnbánat, a szenvedés mellett a türelem és együttérzés, a kapzsiság mellett a nagylelkűség és önzetlenség. A gondviselés a személyes autonómiával, szabad választással rendelkező embernek szól. Isten nem a végzet mechanizmusával dolgozik. Alkalmat ad az embernek arra, hogy megélje személyes mivoltát, sőt a hitben felismerje istenfiúi hivatását és ebből kiindulva döntsön a jó és rossz között. Biztos, hogy az élet irányítása és a felelősség vállalása annyiféle, ahány ember van. Az egyikben túlteng az ösztönösség, a másikban a tömeghatás, a harmadikban a félelem, a negyedikben az öröklött hajlam, ezért mind az egyén, mind a közösség akárhányszor zsákutcába téved. De nem szabad elfelejtenünk, hogy Isten mindenkit a megmaradt beszámíthatósága alapján ítél meg, s hogy a hit és a kegyelem éppen azt a homályt világítja át, amely ösztönösségünket körülveszi. Krisztus arról is beszélt, hogy mindig lesznek, akik a világosság és a só szerepét töltik be.

Végül a gondviselés titkában helyet kap a kérő ima is. Az Atyát nem azért kell kérnünk, hogy eszünkbe jusson tehetetlenségünk vagy hogy Isten figyelmeztessék szükségünkre és változtassa meg elhatározásait. Ő az üdvösség rendjét a személyes kapcsolatra, mégpedig az atya és a gyermek viszonyára alapozta. Alkalmat adott a párbeszédre, a bizalom, a függés, a remény kifejezésére.

A személyek között a javak kicserélődése elkerülhetetlen, hiszen a szeretet és az életközösség csak így fejezhető ki. Aki beleéli magát ebbe a párbeszédbe, az nem kételkedik a gondviselésben. Amennyiben Isten a lét szerzője és amennyiben természetfölötti síkon kitárult az ember felé, annyiban a vele való párbeszéd egész létünket érinti, nemcsak gondolatvilágunkat. Belülről meg tudja velünk tapasztaltatni istengyermekségünket. Az apostol éppen erre utal, amikor tanítja, hogy a Szentlélek tanúságot tesz lelkünkben erről a kiváltságunkról (Róm 8,16). Nem kétséges tehát, hogy a gondviselés létünk értelmével és örök célunkkal kapcsolatos, nem pedig pusztán evilági boldogulásunkkal.

Nem lehet kétséges az sem, hogy a technika kora létünk értelmezését és örök célunk felismerését semmivel sem vitte előbbre, de nem is akadályozta. Nem tudta megcáfolni azt az állítást, hogy „nincs itt maradandó hazánk, hanem a jövőendő hazát keressük” (Zsid 13,14). De földi viszonylatban is ambivalens maradt, vagyis jó és rossz származhat belőle. A szaporodó emberiség igényeit gépesítés nélkül nem lehet kielégíteni. De a gépesítés uniformizál, tömegeket mozgat meg, specializálja a munkaterületeket, s így a felelős, önálló ítélettel rendelkező személy kialakulását veszélyeztetheti, mint ahogy azt a szociológusok és pszichológusok hangoztatják is. Az automatizálás magával hozza a foglalkozás nélkülség problémáját és a tömegek szabad idejének emberi hasznosítását. Nem is szólva arról, hogy a gépek által nyert és felhatalmozott nyereség szétosztása is társadalmi probléma marad. Vagyis a hatalom és a szolgálat egyensúlyát továbbra is az igazságosság és emberiség elveiből kell levezetni, nem pedig a technika törvényszerűségéből. A tudomány és a szervezés korlátok közé szorította a fertőző betegségeket, de a gyógyszerek mértéktelen alkalmazásával új oldalon csökkentette a szervezet ellenálló képességét. A környezet szennyeződése, a levegő, a víz, napsugár hiánya ugyancsak az egészséget veszélyezteti, sőt a további fejlődésnek is gátat vehet. A nemi élet és az öröklés terén megindult manipulációnak is megvannak az óriási kérdőjelei. A szaporodás rohamos emelkedése, a vele kapcsolatos élelmészeti és foglalkoztatási problémák, a megfelelő nyersanyagról és energiáról való gondoskodás szintén nem csökkentette azt a létbizonytalanságot, amit a maga módján már az ősember is érzett. S végül, amikor az élet szervezettsége miatt mindent a közösség megfelelő gócpontjain keresztül kapunk, akkor az sem közömbös, hogy az emberek milyen lelkülettel és milyen felelősségerzettel töltik be közvetítő feladatukat. (D. Meadows: *The Limits to Growth*, New York 1972., G.R. Taylor: *Biológiai pokolgép*, Medicina 1973.).

A hívó ember érzi, hogy egy felsőbbrendű hatalom és szeretet számára ma is van hely a világban. Ma is imádkozhatunk azért, hogy adja meg kenyerünket, bocsássa meg vétkeinket, óvjon meg a lelkiismeretlen emberek által okozott balesetektől, adjon világosságot és jóakaratot azoknak, akik ügyeinkkel, betegségeinkkel, panaszainkkal foglalkoznak, élessze a felelősséget azokban, akik a tudomány és a technika vívmányait békére és háborúra felhasználhatják, s végül adja meg az örök élet reményét mindnyájunknak, akik érezzük, hogy földi életünk minden őszinte befektetés mellett is torzó marad. Ezért jó tudni, hogy valaki gondoskodik a végső hazatalalásról, s csak azt követeli tőlünk, amire képesek vagyunk: keressétek először az Isten országát és az ő igazságát... Ez a keresés abban áll, hogy hitünk világosságánál igyekszünk megtenni mindazt, amit az Isten előtti hódolat és az emberekkel szemben való elkötelezettség megkíván. A többit rábizzuk arra, aki kezében tartja a mindenséget.

**Gál Ferenc**

## Valaki mondja meg, milyen az élet! (19.)

### III. RÉSZ

#### Senki sem lehet sziget Másokkal élni, másokért élni

#### 15. Együtt jobb!

1. Hallgasd meg figyelmesen, és próbáld megérteni a másikat, aki beszél, még akkor is, ha más, vagy éppen ellenkező véleményed van. Próbáld megérteni az érveit!
2. Ne vágj bele senkinek a szavába! Hagyd, hogy kifejtse a gondolatait!
3. Beszélj őszintén! Azt mondd, amit valójában gondolsz! A te gondolataid ugyanannyit érnek, mint másokéi, és nagyon fontosak!
4. Világosan, érthetően fejezd ki magad! Az általad fölhozott témák nem legyenek elvont okoskodások; legyenek személyes élményeid!
5. Ne rabold el mások idejét! Akkor beszélj, amikor szükséges, és annyit, amennyit szükséges! Kérj szót, ha rajtad kívül más is akar beszélni!
6. Amit elmondhatsz két szóval, ne hárommal mondd el!
7. Ha valamivel nem értesz egyet, mondd meg őszintén, természetesen, finoman megfogalmazva!
8. Ne vond ki magad a társalgásból! Végy részt érdeklődéssel, kérdezz, ha kétségeid vannak, kérd a többieket, hogy világosabban, pontosabban fejezzék ki magukat! Csak akkor helyeselj, ha tényleg egyetértesz!
9. Társaságban ne folytass magánbeszélgetést!
10. Érezd át a felelősségedet! Az a legkevesebb, hogy elmész az összejövetelekre. Ami fontos, az a munka, amit a közösségben végzel. Attól lesz tekintélyed, ha megvalósítod, amit az összejövetelen elhatározatok.

*Riccardo Lombardi*

#### *Luigi Giussani: a közösség ereje*

Luigi Giussani 1922-ben született, a Milánó környéki Desióban. 1945-ben szentelték pappá és kezdett el dogmatikát tanítani.

Egy apró esemény teljesen megváltoztatta az életét: az adriai tengerpartra ment nyaralni, amikor a vonaton találkozott néhány fiatalal, akik „hihetetlen, mennyire nem tudtak semmit az Egyházzal”. Abban a pillanatban elhatározta, hogy újra megismerteti a diákokkal a kereszténységet. Így kezdett hittant tanítani a milánói Berchet gimnáziumban, majd pedig a szintén milánói Szent Szív Katolikus Egyetemen. Nem sokkal azután hogy elkezdett a gimnáziumban tanítani, észrevette, hogy a szünetekben egy csoport gyerek mindig félrevonult. Megkérdezte tőlük, hogy kicsodák, „A kommunisták” – hangzott a válasz. Ekkor föltette magában a kérdést: „Hogy lehet, hogy a keresztények között még az összetartás sincs meg, amelyre Krisztus tanított, hogy a legnyilvánvalóbb ismertetői legyenek az őt követők?”

1954-ben útjára indul a Tanuló Ifjúság, amely úgy tekint a kereszténységre, mint az élet nagy eseményére, amely megváltoztatja a mindennapi kapcsolatokat és új gondolkodásmódot, új látásmódot ad.

A '68-as diáklázadások hatására 1969-ben a milánói Szent Szív Egyetemen megalakul a *Comunione e Liberazione* („Közösség és Felszabadulás”) nevű mozgalom.

A mozgalom fiataljai a világ fõszabadításán fáradoznak, annak tudatában, hogy ez „nem lehet igazi és tökéletes fõszabadulás, hanem azon a nagy eseményen keresztül valósul meg, amelyet a keresztények egységének hívunk”.

A közösség legfõbb evangelizációs tevékenysége az úgynevezett „közösségi iskolák” szervezése. Ezek olyan hittanórák, amelyek során mindig egy adott témát járnak körül. A téma leckékre van fõlosztva, melyeket kis füzetekben előre kinyomtatnak. Ezekon otthon mindenki személyesen is elmélkedhet, a heti összejöveteleken pedig „minden csoport azon fáradozik, hogy megéltje az ott elhangzottakat, a közösségi és a magánéletre vonatkozó buzdításokat”.

A Község és Felszabadulás testvériséget a Világiak Pápai Tanácsa 1982-ben pápai társulatnak nyilvánította. Az egyes csoportok célkitûzései: rendszeres imádság elõre meghatározott módon; rendszeres anyagi hozzájárulás a közösség szükségleteinek fedezésére és a rászorulóknak megsegítésére, valamint a központi diakónia által megjelölt lelki útmutatások elfogadása és gyakorlati megvalósítása. A mozgalom, melynek mára 64 országban nagyjából 35000 tagja van, szép lassan egyre több irányba terjed: keretein belül alakult meg például a Memores Domini („Az Úrra emlékezők”) világi társulása is.

#### A közösség hivatása

1. Minden közösség, részvétel, párbeszéd.
2. Isten, aki az eget és a földet alkotta, meghatározta a te helyedet is, ahol a saját egyéniséged megélése a feladatod. Ez a hely az a közösség, amelybe meghívást kaptál.
3. Nem reménykedhetsz olyasvalamban, amit te akarsz, hanem egyedül az emberré lett Isten jelenlétében, amelyet egy egyházi közösségben lehet megtalálni. Egyházi, mert olyan emberek alkotják, akik ezért az egyért tartanak össze: Krisztusért, a Mária méhében emberré lett Istenért. Őmiatta, a megtestesült Isten miatt egyetlen ember sincs, aki ne érdekelne.
4. A barátság szenvedélyes segítségnyújtás, amely segít megélni a másik emberrel való kapcsolatot: segítségnyújtás a másik kiteljesedéséhez, boldogságához, hivatásához, célba érkezéséhez.
5. A közösség maga a mindennapokban jelenlévő Jézus. A közösségben találod meg, mi a te utad. A közösség hitet ad, megtart a hitben, nevel és irányítja hitedet. Megérteti veled mi a szabadság és vezérel a szabadság útján, ha alázatosan tudomásul veszed bûneidet, és azok miatt nem veszíted el a reményt, hiszen nincs is rá okod.
6. Jézus ezt a tudatot mindig ébren tartja a közösségben, amelyre meghívott, a közösségi elõljárók tisztelete, a közös együttlétek és legfõképpen a közös imádság által. Ha úgy tekintesz a közösségre, mint a Krisztussal való találkozás helyére, akkor magabiztossá tesz. Ha a közösség biznysága és erõssége az õ jelenléte, nincs félnivalód. A közösség az õ jelenlétének bizonyítéka. Ha ezt a közösséget követed, jó úton jársz.
8. A tapasztalat szerint a vezetõk és a társak jelenléte oszlatja el a félelmet. Hogy legyen értelme az engedelmességnek, három feltételnek kell teljesülnie: feleljen meg a szív igényeinek, legyen önzetlen és kész osztozni a fáradságokban és az áldozathozatalban.
9. A hazafelé vándorló nép mi vagyunk, s ez a nép nem felejt el a saját énekeit. Az ének a legfõbb eszköze a szív életre keltésének.
10. „Tagjai vagyunk egymásnak” – mondja Szent Pál. A közösség valódi célja nem együtt lenni, hanem eggyé lenni, mert akik együtt vannak, nem lesznek mindig együtt, akik viszont eggyé váltak, örökre egyikek maradnak.

(Folyt. köv.)

## Vasárnapi jegyzet

### A praktikus Máté evangélista

Õszidõben jártam Kesztlõc határában, vetések idején, a Pilisben. Idõs gazdaemberrel találkoztam, aki már nem fogta az „eke szarvát”. Beszédbe elegyedtünk. Sajnálkozott a parlagfõldek miatt, hivatkozott tévé híradásokra – szerte az országból. Aztán, mint akinek eszébe jutott valami, levette gyûrött kalapját, szlovák-magyar vagyok – mondta, emlékszem nagyapám szokására, mondására a búzavetés heteibõl, markában búzaszemeket tartott, kereszt alakban a felszántott földre szórta, és így szólt: – Segíts, Istenem. Legyen nekünk is elég, meg jusson a szegényeknek is.

Jópárszor eszembe jutott ez Szent Máté hetében, a „mátéhéten”. És sokszor forgatom a könyvet.

A salernói õbõl õrzi az evangélista emlékét, maga a város, ahol eltemették. Legendák beszélnek róla. Kevés az életrajzi adat. A kereszténység múltját jól ismerõ IV. századi püspök, a historikus Euszebiosz közlése, hogy Máté Palesztinában hirdette Krisztus tanítását. Fontos adat, azonban a mai napig tart a tudós-vita arról a presbiteri iratról, melyet Pápiásznak tulajdonítanak, s melyre a püspök hivatkozik. Máté könyve az, ami eligazítja a mai szentírásolvasót a szerzõ gondolatvilágában; a biblikus evangéliumát „teológiai remekmûnek” tartják. Hogy valóban õ írta-e, a következõt érdemes megjegyezni. Az evangélista figyelmesen gyûjtötte-õrizte Jézus szavait, beszédeit. Aztán mintegy műfajilag rendezte, és tovább adta. A szentírásstudomány modern álláspontja: a beszédgyûjtemény és Márk evangéliuma a forrása annak a szent könyvnek, amit Máté evangéliumának nevezünk. Az ékszerész remekmûvét lehet hozzá hasonlítani: aranykeretbe foglalt igazgyõngy. Hasonló tartalmú „szövegtestekbõl” áll össze a jól ismert, a kereszténység lényegét összefoglaló Hegyi beszéd, a példabeszédek, a „jajkiáltások” sora. Ez utóbbi a farizeusok magatartására vonatkozik. És itt van az eszkatológus beszéd, titokzatos mondatával: „Amikor eljön dicsõségében az Emberfia minden angyalával, helyet foglal fõnséges trónján.”

Máté sohasem botránkozott meg Krisztus szavain, Ő, a vámos, akinek házába betért az Úr, miután a vámasztaltól hívottat legközvetlenebb tanítványai közé sorolta. Botránkoztak a „képmutatók”. Ekkor hangzott el az azóta is felejthetetlen közlés: „Irgalmasságot akarok és nem áldozatot.” Vagyis az Úr a szeretetet többre becsüli minden „külsõ elõírásnál”. Kant, a filozófus mintha Máté könyvére gondolt volna, amikor A gyakorlati ész kritikájában közölte: „... a szeretet Isten irányában mint hajlam (más szóval szenvedélyes szeretet) lehetetlen; minthogy nem tartozik az érzékek tárgykörébe. Ugyanilyen szeretet az ember irányában viszont lehetséges, de ilyet nem lehet megparancsolni, mivel senki embernek nincsen hatalmában, hogy tisztán parancsolatból szeressen valakit. Tehát a gyakorlati – praktikus – szeretet az, melyet minden törvényben – mint a törvény lényegét, magját benne értünk.” Hogy az irgalmasság napjainkban mit jelent (hetne), aligha kell magyarázni!

Legenda-történet szerint Máté Etiópiába ment, ahol kincstárnok volt Kandaké királyné udvarában. Az Apostolok cselekedetei említi a királynõt: Fülöp diakónus keresztelte meg...

Az evangélista személye a mennybemenetel után vált fontossá. Ő gyûjtötte össze mindazt a jézusi tudást, amelybõl egy teljes evangélium kerekedett. Rendkívül jártas volt kora monetális ismeretében: sohasem véti el, milyen pénzzel kell fizetni különbözõ helyzetekben. Ez sem fõlõsleges üzenet egy hazardírozó bank-világban...

## hírek ..... információk

A Szeged-Csanádi Egyházmegye 16. alkalommal rendezi a Szent Gellért Fesztivált az egyházmegye első püspöke, a vértanú Szent Gellért ünnepéhez kapcsolódóan. A szeptember 23-tól október 3-ig tartó hangversenysorozaton neves külföldi és magyar művészek lépnek fel. A koncertek ingyenesen tekinthetők meg. A program:

**Szeptember 24., vasárnap 20.00 óra – Székesegyház**

„Minden Vivaldi” program - Szent Gellért bakonybéli remeteségébe vonulásának 1000. évfordulójára emlékezve

Közreműködnek: a Szent Gellért Akadémia Zenekarának barokk szólistái

Szóló előadók:

Hegyi Barnabás (kontratenor), Gyüdi Eszter (szoprán), Haramza Klára (mezzoszoprán) és Lanczok-Kocsis Krisztina (barokk fuvola)

Koncertmester: Tóth Mónika

Műsoron különböző versenyművek és áriák

**Szeptember 25., hétfő 20.00 óra – Szegedi Dóm Látogatóközpont**

I. Kamarakonzert

Közreműködik: Bogányi Gergely (zongora), Bogányi Bernadett (fuvola), Bogányi Bence (fagott) és Dent-Bogányi Clara (oboa)

W.A. Mozart: G-dúr duó, KV 423

H. Villa-Lobos: Ária fuvolára és fagottra a „Bachianas Brasileiras”-ból, No.6

F. Chopin: G-moll ballada, No. 1, Op. 23

F. Schubert B-moll zongoratrió, Op. 99 (Átdolgozva fuvolára, oboára, fagottra és zongorára)

**Szeptember 27., szerda 17.00 óra - Gál Ferenc Egyetem, Klebelsberg terem**

Tudományos előadások a tudomány és a zene kapcsolatáról

Előadók: Prof. Dr. Párducz Árpád és Prof. Dr. Janka Zoltán

**Szeptember 28., csütörtök 20.00 óra - Szegedi Dóm Látogató Központ**

II. Kamarakonzert

Közreműködik: Horti Lilla (szoprán), Yoon-Hee Kim (hegedű) és Kerényi Mariann (zongora)

J. S. Bach:

D-moll partita szóló hegedűre, BWV 1004

A-moll szólószonáta hegedűre, BWV 1003

G. Faure: Dalok szopránra és zongorára

**Szeptember 29., péntek 20.00 óra – Székesegyház**

II. Zenekari Konzert

Közreműködnek: a Szent Gellért Akadémia Zenekarának fúvósai és az Anima Musicae Kamarazenekar

Közreműködik: William Youn (zongora) és Kokas Katalin (hegedű)

Vezényel: Yoon Kuk Lee

W.A. Mozart:

C-moll Allegro, KV 388

Esz-dúr zongoraverseny, KV 271

A-dúr hegedűverseny, KV 219

J. Haydn: „Bevezetés”

„Il Terremoto” a „Megváltó utolsó hét szava a keresztfán” című művéből

**Október 1., vasárnap, 19.30 óra – Székesegyház**

A Korábban Érkeztem Alapítvány jótékonyági koncertje

Közreműködik: a Magna Cum Laude együttes és a Szegedi Szimfonikus Zenekar

Vezényel: Gyüdi Sándor

Rendhagyó tanévnyitóval indítja a CsaládEgyetem 10. szemeszterét a Pasztorális Helynökség CsaládKözPontja. A mai napon a Katolikus Házban a Családi kultúr-udvar számos közös élményt kínál a résztvevőknek.

A rendezvény részletes programja a csaladegyetem.hu oldalon olvasható.

A zenei világirodalom mesterművei hallhatók azon a jubileumi koncerten, melyre a Karolina Művészeti Iskola tanárai és öregdiákjai, Sztathatosz Sebestyén és Demeter Dóra hegedűművészek hívják a közönséget. Az intézmény 150 éves évfordulója alkalmából rendezett hangverseny szeptember 30-án, szombaton 19.00 órakor kezdődik a Székesegyházban. A koncerten a részvétel ingyenesen.

**A Szeged-Csanádi Egyházmegye Ifjúságpasztorációs Irodája hagyományos Szent Gellért Ifjúsági Találkozóját szeptember 30-án rendezi, melyre 13 és 18 év közötti fiatalokat várnak. A „Kelj föl!” mottójú fesztivál programjai az alsóvárosi ferences kolostorban és a Karolina Általános Iskolában lesznek, ahol közös imádkozás, kiscsoportos foglalkozás, versenyek és flashmob tánc várja a résztvevőket.**

A Szegedi Katolikus Egyetemi Lelkészség, a Szegedi Keresztény Roma Szakkollégium és a Szent Imre Szakkollégium közös tanévnyitó Veni Sancte szentmiséjét Kiss-Rigó László püspök celebrálja október 4-én, szerdán 19.30 órakor a Dómban. A szentmisén részt vesznek a Szegedi Tudományegyetem és a Gál Ferenc Egyetem közösségének katolikus tagjai is.

A Belvárosi Plébánia várja a híveket folyamatosan működő közösségeibe, melyek összejövetelei a következő időpontokban és helyszíneken lesznek:

- Baba-mama klub: kedden 9.30 és 12.00 óra között a Katolikus Házban.
- Nyugdíjas klub: szerdán 14.00 órától a Katolikus Házban.
- Gitáros énekkar: szerdánként, 17.30-tól a plébánia hittantermében.
- Ifjúsági hittan: minden csütörtökön, 16.00 órától a plébánián. Az ifi hittan részletei a kihelyezett plakáton olvashatók.
- Szent Margit Imacsoport: minden nap 17.00 órától a Dóm szentségi kápolnájában.

A nyári szünetet követően újra megnyitotta kapuját az ÁGOTA Játzóház és Ifi Klub. A város bármely részéből érkező 12-18 éves fiatalokat és testvéreiket ingyenes programokkal: asztalifocival, léghokival, darts-cal és társasjátékokkal várják a Csongor tér 10. szám alatt található központban. A hét öt napján (hétfő és szerda kivételével) 14 és 19 óra között kínálnak kikapcsolódási lehetőséget a fiataloknak, akiket az ÁGOTA Alapítvány önkéntesei a tanulásban is segítenek.

Kápolnával gazdagodott a hódmezővásárhelyi Szent József Kertvárosi Katolikus Általános Iskola. A tanteremből kialakított közösségi teret szeptember 8-án, Kisboldogasszony ünnepén, szentmise keretében Serfőző Levente oktatási helynök áldotta meg.

Ünnepélyes keretek között szeptember 15-én átadták az ópusztaszeri Szent Miklós Katolikus Általános Iskola közelmúltban épült sportcsarnokát. Az épületet Antal Imre plébános áldotta meg. A 381,8 millió forintos beruházás része volt még a 41 éve épült iskola nyílászáróinak cseréje, a homlokzat és a padlásfödém hőszigetelése, valamint a fűtési rendszer részleges korszerűsítése. A projekt a helyi önkormányzati és a Szeged-Csanádi Egyházmegye összefogásával valósult meg.

Patay László (a Dóm, a gyulai Nádi Boldogasszony plébániatemplom és a békéscsabai Jézus Szíve templom falképeinek festője) alkotásait a Szegedi Dóm Látogatóközpontban láthatják az érdeklődők. A szeptember 21-i kiállítás megnyitón Gyulay Endre ny. püspök mondott köszöntőt, a tárlatot Kovács Péter békési püspöki helynök nyitotta meg. A Munkácsy-díjas festőművész kiállítása adventig - hétfő kivételével, naponta - 9.00 és 17.00 óra között tekinthető meg.

### Kiadja a Glattfelder Alapítvány

Felelős kiadó és szerkesztő: Kiss-Rigó László

Állandó munkatárs: Bábszki Zoltán, Borz Gergely,

Cserny Szilvia, Karsai Örs,

Szeberényi Klára, † Tóth Sándor

Címünk: 6720 Szeged, Aradi vértanúk tere 2.